

## Бобру помогут, а Елизаветовке — нет

На презентацию Воронежской области на выставке «Россия» ушло 200 миллионов рублей из резервного фонда региона



Стенд Воронежской области на выставке «Россия». Фото: соцсети

14:38, 14 ноября 2023,

**Алексей Ключев**



Если споры вокруг «Черного квадрата» Казимира Малевича не утихают до сих пор, то дебаты по поводу «Черного куба» стопроцентно долго не продлятся. Да и о чем тут, собственно, спорить — обычное пиршество чиновников не самого благополучного региона России за счет своих земляков.

«Черный куб», если кто не знает, — это такая интерактивная задумка воронежских властей для презентации региона на открывшейся 4 ноября 2023 года на ВДНХ выставке «Россия».

«Куб» — конструкция, символизирующая чернозем, внутри которого показывают мультфильм — «иммерсивное шоу». О достопримечательностях региона, об исторических событиях, о современной жизни и — что особенно ценно — о «позитивных изменениях», случившихся с крупнейшей областью Черноземья за последние годы. Как пишут региональные госСМИ, «контент на внутренних экранах создан таким образом, что изображение неразрывно переходит от стен к полу и позволяет зрителю получить единый круговой обзор в 360-градусном формате».

Губернатор Александр Гусев в своем телеграм-канале сообщил:

«У интерактивных площадок, где можно помочь построить плотину бобру — символу Воронежского заповедника... или понаблюдать за полетом космического корабля, — множество детей и взрослых... Приглашаю вас посетить площадку Воронежской области...»

Стоимость всего этого великолепия — около 200 миллионов рублей. Причем средства на презентацию были взяты из резервного фонда Воронежской области, то есть фактически из

бюджета. Резервный фонд — это такая страховка на случай всяких непредвиденных событий, а порядок использования его средств прописан в Постановлении Правительства Воронежской области № 254 от 5 апреля 2010 года. Средства резервного фонда расходуются на проведение непредвиденных неотложных работ по строительству, реконструкции или ремонту жилья и других объектов, или на оказание разовой материальной помощи гражданам, например, или на ликвидацию последствий ЧС.

Общий резервный фонд региона, заложенный в областной бюджет на 2023 год, составляет порядка 570 миллионов рублей, из которого 200 миллионов, как теперь выясняется, ушло на презентацию Воронежской области в Москве.

Интересно, что стоимость воронежской экспозиции на выставке «Россия» получилась едва ли не самой высокой; даже у Питера она, говорят, чуть ли не втрое скромнее...

Это, видимо, означает, что в регионе все проблемы с «реконструкцией или ремонтом» благополучно решены. Включая даже те, который носят характер «ликвидации последствий ЧС», как прописано в том самом постановлении. А тут ситуация весьма интересная.

Променад по Воронежской области ЧВК «Вагнер» 24 июня 2023 года оставил после себя последствия, имеющие прямое отношение к уже упомянутому региональному резервному фонду.

Одно из крупнейших сел Павловского района Елизаветовка, где проживает порядка 1400 человек, до сих пор переживает

последствия этого марша.

Колонна прошла здесь в районе 4.20 утра 24 июня.

Было частично повреждено 27 домовладений — пробиты крыши, заборы, выбиты окна. Средний ущерб на одно домовладение составил порядка 150–250 тысяч рублей.

Когда «туристы» ушли, буквально через пару дней многочисленные комиссии начали обход поврежденных подворий. Они подсчитали убытки и предложили людям на выбор два варианта компенсации. Либо к ним заходят строители и все ремонтируют по «безналу» за счет района, либо на счета хозяевам приходят суммы, эквивалентные посчитанному ущербу, и люди сами покупают стройматериалы и нанимают рабочих. Первый вариант выбрали 9 хозяев, остальные решили взять «живые деньги», о чем горько пожалели уже через три дня.

Постфактум (когда уже кто-то начал тратить деньги на ремонт) Павловский районный отдел соцзащиты «порадовал» людей: до начала декабря придется предоставить чеки за все купленные стройматериалы, а нанимать для ремонта можно только организацию, имеющую гослицензию (такая в районе всего одна).

Люди попытались было вернуть полученные деньги и запоздало выбрать первый вариант помощи, но последовал отказ. А чтобы жизнь медом не казалась, в Павловском районном отделе соцзащиты пострадавшим сообщили,

что если до декабря они полностью документально не отчитаются, то перейдут в разряд ответчиков и уже по суду будут обязаны вернуть государству все деньги, опрометчиво полученные ими для ремонта своих домовладений...

Так вот, упомянутые средства выделялись как раз из того самого областного резервного фонда — через министерство соцзащиты.

Юристы смеются: в данном случае речь идет о материальной помощи, и люди на эти деньги вправе хоть корову себе купить. Никакого отчета тут быть не может. Это чиновники соцзащиты должны отчитываться, что помощь выплатили в полном объеме. А придуманный ими отчет для елизаветинцев — попытка подстраховаться самим, не более того.

И если что-то подобное событиям 24 июня 2023 года в стране будет поставлено на поток, то ни на какие следующие «черные квадраты» или «овалы» средств региональных резервных фондов точно не хватит.

## ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



### [Цвет настроения — черный](#)

Чиновники воронежской мэрии переоделись в траур

15:08, 8 ноября 2023, Алексей Ключев



## «Делали операции вообще без обезболивающих»

Региональные врачи рассказывают о состоянии животного фармрынка

12:36, 14 ноября 2023,